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親子で読む 学校だより

◆◇◆ 災 害 に 備 え て ◆◇◆
さ い が い

２学期がスタートして1ヶ月近く過ぎようとしています。子どもたちは夏休み気分も抜け、通常の学校モ
が つ き か げ つ ち か す こ な つ や す き ぶ ん ぬ つ う じ よ う が つ こ う

ードになり欠席者も少なく元気に生活しています。夏休み中、子どもたちは大きな事故やケガもなく過ごす
け つ せ き し や す く げ ん き せ い か つ ちゆう お お じ こ

ことができました。保護者の皆様、地域の皆様に深く感謝申し上げます。ありがとうございました。
ほ ご し や み な さ ま ち い き ふ か か ん し や も う あ

９月１０日に横川小学校区４区合同防災訓練がありました。多くの地域の方々が参加して、災害があった時
よ こ か わ し よ う が つ こ う く く ご う ど う ぼ う さ い く ん れ ん お お か た が た さ ん か と き

の対応の仕方について学んだり、消火訓練や地震体験、けがをした時の応急処置
た い お う し か た ま な し よ う か じ し ん た い け ん と き お う きゆう し よ ち

の仕方等さまざまな体験をしたりして有意義な訓練でした。そんな中で、今年度
と う ゆ う い ぎ な か こ ん ね ん ど

は小学生１０名がボランティアとしてお手伝いをさせていただきました。写真
し よ う が く せ い め い て つ だ し や し ん

は、プールの南側に設置できるようになっている仮設トイレの設置の仕方、
みなみ が わ せ つ ち か せ つ し か た

使い方について、地域の方々に説明をしている様子です。たくさんの大人
つ か か た ち い き か た が た せ つ め い よ う す お と な

の人を前にして、事前に自分で調べたり、ボランティアリーダーの人に教えて
ひ と ま え じ ぜ ん じ ぶ ん し ら お し

いただいたりしたことを参考に、自分の言葉で説明するとともに、質問にも答
さ ん こ う こ と ば し つ も ん こ た

えたりと立派に役割を果たしていました。とても頼もしく思うと同時に、私たち大人ももっと意識しなけれ
り つ ぱ や く わ り は た の お も ど う じ わたし い し き

ばならないと感じました。いつ、どこで、どんなことが起こるかわかりません。家庭でも災害時の避難の仕
か ん お か て い ひ な ん

方について、何かの機会に話題にしていただけるとありがたいです。
な に き か い わ だ い

学校評価アンケート結果（７月実施）
ひ よ う か け つ か じ つ し

保護者の皆様にご協力いただき，１学期（７月）に実施いたしました「学校評価アンケート」の結果をお知らせいたします。

きようりよく し

また，保護者の皆様と関連する内容で，児童にも実施していますので，結果を比較して見ていただきたいと思います。
か ん れ ん な い よ う じ ど う ひ か く み

保護者用アンケート結果

1 子どもは，学校に楽しく通っている。

2 子どもは，授業がわかりやすい，楽しいと思っている。

3 子どもは，家で宿題を忘れずにやっている。

4
子どもは，あいさつや生活リズムなど，基本的な生活習慣を身につけ

み

ている。

5 子どもは，家でよく読書をしている。

6
学校は，教育方針や教育活動の様子を学年だよりやﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞなどを通
してわかりやすく家庭，地域に伝えている。

7
学校は豊かな心や命を大切にする態度を育て，いじめのない学校づく
りに努力している。

8
学校は，保護者にとって連絡や相談がしやすく，それらに適切に対応
している。

9
学校は，外部講師を呼んだり，地域に出て学習をしたりするなど，積
極的に地域と連携して教育をすすめている。

10
学校は，子どものよさに目を向け，一人一人を大切にした教育を行っ
ている。

11
学校は，子どもの体力向上や健康増進を図る教育活動（体力作りや保
健・給食指導等）のために努力している。

12
学校は，子どもの安全に配慮した教育活動（安全指導や防災教育等）
に努めている。

横川小学校だより

新美南吉童話イメージ
キャラクター「ごん吉くん」
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児童用アンケート結果

1 わたしは，学校へ行くのが楽しい。

2 わたしは，学校の授業がわかる。

3 わたしは，あいさつをしっかりとすることができる。

4 わたしは，返事をしっかりとすることができる。

5 わたしは，後片づけをきちんとすることができる。

6 わたしは，家の人に学校の様子をよく話している。

7 わたしは，いじめやなかまはずれをしていない。

8 わたしには，こまった時に相談できる先生がいる。

9 わたしは，地域の人が教えてくれる授業が楽しい。

10 わたしは，学校のきまりや約束ごとを守れている。

11 わたしは，大放課などに外で遊んでいる。

12 わたしは，そうじをきちんとすることができる。

13 わたしは，げたばこの靴や荷物をそろえている。

アンケート結果について

今回のアンケート結果と前回同時期（昨年７月）に実施したアンケート結果と比較し，肯定的な回答「よくあ
こ ん か い け つ か ぜ ん か い ど う じ き さ く ね ん じ つ し ひ か く こ う て い て き か い と う

てはまる」「ややあてはまる」の合計の割合が増えた項目（○数字の項目），割合が減った項目（□数字の項目）
ご う け い わ り あ い ふ こ う も く す う じ へ

は以下のようになりました。
い か

【保護者アンケート】 ① ② ③ ４ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫
ほ ご し や

【児童用アンケート】 ① ② ③ ④ ⑤ ６ ７ ８ ９ 10 11 ⑫ ⑬
じ ど う よ う

★保護者アンケートの結果は，「４ 子どもはあいさつや生活リズムなど，基本的な生活習慣を
ほ ご し や け つ か こ せ い か つ き ほ ん て き しゆう か ん

身に付けている」以外の項目はすべて高い評価をいただきました。中でも「１ 学校に楽しく
み つ い が い こ う も く た か ひよう か な か が つ こ う た の

通っている」「６ 教育方針や教育活動の様子を知らせている」「７ いじめのない学校づく
か よ き よ う い く ほ う し ん か つ ど う よ う す し

りに努力している」「９ 外部講師を呼んだり，地域の学習に積極的である」「12 安全に配慮
ど り よ く が い ぶ こ う し よ ち い き が く しゆう せ つ き よ く て き あ ん ぜ ん は い り よ

した教育をしている」については90％以上の肯定的回答をいただきました。どの項目も学校
い じ よ う こ う て い て き か い と う

と家庭，地域が一体となって子どもたちの将来を見据えた教育がスムーズに行えているからこその結果だと思
か て い い つ た い し よ う ら い み す おこな お も

います。引き続き「児童やその家庭，地域の気持ちに寄り添った学校」であり続け「児童の特性や長所を十分に
ひ つ づ じ ど う き も よ そ つ づ と く せ い ちよう し よ じゆう ぶ ん

理解し，生かすことのできる指導」に職員一同努力して参ります。
り か い い し ど う し よ く い ん い ち ど う ま い

★今回も保護者アンケートで，「５ 家でよく読書をしている」が顕著に低い値を示して
こ ん か い ほ ご し や い え ど く し よ け ん ち よ ひ く あたい し め

います。しかしながら，昨年の値と比較して肯定的な回答が＋7.5ポイントですので，
さ く ね ん ひ か く こ う て い て き か い と う

少しずつではありますが，家庭で読書に親しむ児童が増加して来ました。家庭にはゲ
す こ か て い し た じ ど う ぞ う か き

ーム機やスマホ，DVDなど子どもたちにとって楽しいことがたくさんあると思います。
き こ た の お も

学校では朝の読書タイムを継続して行っていきますので，今後もご家庭でも本に親
が つ こ う あ さ け い ぞ く おこな こ ん ご ほ ん

しむことのできる環境をつくっていただきますよう，ご協力をお願いいたします。
か ん き よ う き よ う り よ く ね が
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★児童用アンケートの結果からは，「８ こまったときに相談できる先生がいる」「６ 家の人に学校の様子をよく
じ ど う よ う け つ か そ う だ ん せ ん せ い い え ひ と が つ こ う よ う す

話している」の肯定的回答が前回に続き低い値を示しています。子どもたちを取り巻く環境の改善が急務のよ
は な こ う て い て き か い と う ぜ ん か い つ づ ひ く あたい し め こ と ま か ん き よ う か い ぜ ん きゆう む

うに思います。学校では，教師が積極的子どもたちに話しかけたり，一緒に遊んだりして，話しやすい場面を多く
お も き よ う し せ つ き よ く て き い つ し よ あ そ ば め ん お お

作っていこうと思います。保護者の皆様におかれましても，お仕事や家事などでお忙しい毎日かと思いますが，
つ く ほ ご し や み な さ ま し ご と か じ いそが ま い に ち

「今日は学校どうだった？」「友達と楽しく遊んでる？」など，お子様の目線で声かけをしてみてください。何で
き よ う と も だ ち た の こ さ ま め せ ん こ え な ん

も話せる雰囲気をご家庭でもつくっていただけたら幸いです。よろしくお願いします。
か て い さいわ ね が

★前回（昨年度１月実施）のアンケートで「よい授業は，先生同士で共有してほしい。
ぜ ん か い さ く ね ん ど じ つ し じ ゆ ぎよ う せ ん せ い ど う し き よ う ゆ う

子どもたちが一生懸命考えたり，答えが分かって喜んだりするようすを見
こ い つ し よ う け ん め い かんが こ た わ よ ろ こ み

て授業を進めてほしい。先生からの一方通行の授業ではなく，先生がきち
す す い つ ぽ う つ う こ う

んと見てくれていると子どもたちが実感できるようにしてくれるとよい。」
じ つ か ん

というご意見をいただきました。
い け ん

本校では昨年度より，だれもが楽しく「わかる・できる」授業をめざし
ほ ん こ う さ く ね ん ど た の

て，「ユニバーサルデザインの視点」を取り入れた授業改善を進めてきま
し て ん と い か い ぜ ん

した。H29年度も継続した研究を進めています。たとえば，黒板にその授
け い ぞ く け ん きゆ う こ く ば ん

業の学習の目標を先生が毎時間提示し，子どもたちがの目標に向かってしっかり取り組めるようにし
が く しゆ う も く ひ よう ま い じ か ん て い じ む と く

たり，子ども同士の話し合いから学習課題の解決策を見いだせるような授業を工夫したりしています。
は な あ か だ い か い け つ さ く く ふ う

今回のアンケート結果の中で昨年の同時期に比べ，「２ 子どもは，授業がわかりやすい，楽しい
こ ん か い け つ か な か ど う じ き く ら

と思っている」が＋２．５ポイント，「２ わたしは，学校の授業がわかる」が＋5.1ポイントであっ
お も が つ こ う

たことは，とてもうれしく思いました。今後も「楽しく，わかる授業」の実践に全職員で取り組んで
こ ん ご じ つ せ ん ぜ ん し よ く い ん

いきます。

保護者の皆様からのご意見・ご要望について

アンケート結果については，教育活動の反省資料として受け止め，今後の教育実践に生かして参ります。
け つ か き よ う い く か つ ど う は ん せ い し り よ う う と こ ん ご じ つ せ ん い ま い

今後とも保護者の皆様方のご理解とご協力をお願いいたします。
ほ ご し や み な さ ま が た り か い き よ う り よ く ね が

改善すべきご意見やご要望，教育活動に対するご提言も多数いただきました。また，とても励みになる好
か い ぜ ん い け ん よ う ぼ う た い て い げ ん た す う は げ こ う

意的なご意見もいただいています。学校運営支援協議会やＰＴＡ運営委員会等からもご意見をいただき，学
い て き が つ こ う う ん え い し え ん き よ う ぎ か い い い ん か い と う

校教育の改善に努めていきます。
つ と

内容によっては保護者の方の中でも意見が異なるもの，また，変更すると新たな問題が生まれてくるもの
な い よ う か た な か こ と へ ん こ う あ ら も ん だ い う

もあります。すべての方が満足される改善はできないものと考えていますので，その点に
ま ん ぞ く かんが て ん

つきましてはご理解いただきますようお願い申し上げます。
も う あ

次回１月に実施する，第２回学校評価アンケートの内容と合わせ，3月の「学校だよ
じ か い じ つ し だ い か い ひよう か あ

り」でご意見の一部をご紹介したいと考えています。ご了承ください。
い ち ぶ し よ う か い り よ う し よ う

がんばりました！「おめでとう」 ～全校朝会での表彰より～
ぜ ん こ う ち よ う か い ひよう し よ う

…………………………………・ 7/16 挙和会空手選手権大会 小学５・６年組手（努力賞） 伊藤銀星・保田星翔

………………………………………………………・ 8/ 5 横川小校区夏祭りPRポスター（最優秀賞） 本勝美紗稀

………………………………（優秀賞） 阿垣めぐみ・勝又美歩・杉浦聖奈

……………………………………………………（PTA会長賞） 三浦日菜子

……………………………・ 8/27 にっぽんど真ん中祭りジュニア大会（金賞） 大野朋音・大島梨愛・中原 凜

…………………………………………………・ 8/27 半田市体育大会 水泳競技 25mバタフライ（１位） 小西進吾



…………………………………………………・ 9/ 3 ルーセントカップ愛知県小中学生大会（準優勝） 田中敦貴

……………・ 9/ 9 美浜町ミニバスケットボール交流大会（優勝） 神谷真帆・和田萌生・渡辺朝妃・堀井夢乃

………………・ 9/10 東員町長杯バドミントン大会 ４年生以下の部 シングルス・ダブルス（優勝） 横山健生

…………………………………・ 9/10 横川小学校区自主防災訓練PRポスターコンクール（最優秀賞） 松岡神輝

……………（優秀賞） 水崎佑紀・石丸亜美・與拓真

………………………………（PTA会長賞） 山下真央

…………………・ 9/13 読書感想文半田地区コンクール（佳作） 大野陽音・戸嶋海青・林 海成・根木美あん

三浦梨子・新美朱希・二本松和輝・濱口桃菜・本勝悠義・水崎佑紀・伊串拓馬・佐藤綾美

……………・ 9/16 パナホーム知多カップジュニアサッカー大会（準優勝） ハピネスサッカークラブの皆さん

お知らせ

横川小学校PTAバザーへの商品提供のお願い
よ こ か わ し よ う が つ こ う し よ う ひ ん て い き よ う ね が

先日，ご案内させていただきましたが，再度お願いです。１１月３日（金）文化の日〈午前〉に「横川祭り」
せ ん じ つ あ ん な い さ い ど ねがい が つ に ち き ん ぶ ん か ひ ご ぜ ん よ こ か わ ま つ

が開催されます。今年度も恒例になっている，PTA保体部のバザーを開催します。そこで，下のようなバザー商
か い さ い こ ん ね ん ど こ う れ い ほ た い ぶ し た

品がおうちにございましたら，ぜひご協力いただきますようお願い申し上げます。
き よ う り よ く も う あ

【商品について】

・食料品・文房具・日用品など，賞味期限が過ぎていないもの，箱物（できれば）の品物をお願いします。
し よ く り よ う ひ ん ぶ ん ぼ う ぐ に ち よ う ひ ん しよう み き げ ん す は こ も の し な も の

・古着（体操服を除く）・人形（ぬいぐるみは除く日本人形，ひな人形・五月人形・西洋人形など）は出さないようにお願
ふ る ぎ た い そ う ふ く の ぞ に ん ぎよう に ほ ん ご が つ せ い よ う だ

いします。

・古本や音楽CDはＯＫです。
ふ る ほ ん お ん が く

・体操服，ランドセルは集めません。
あ つ

※ 鍵盤ハーモニカについては，バザーの商品とはしませんが，学校で活用させていただきますので，ぜひお持ちく
け ん ば ん が つ こ う か つ よ う も

ださい。

【収集期間・収集場所について】
しゆうしゆう き か ん ば し よ

収集期間・・・１０月２７日（金）まで （ただし，土・日曜日，祝日を除きます）
ど に ち よ う び しゆく じ つ

収集場所・・・横川小学校の玄関を入っていただいたところに専用の回収箱を用意しています。
げ ん か ん は い せ ん よ う か い しゆう ば こ よ う い

※お子さんに持たせていただいても，保護者，地域の方で直接持ってきてくださっても結構です。
こ ほ ご し や ち い き か た ちよ く せ つ け つ こ う

10月～12月の主な行事予定

10／03(火)・04(水) 修学旅行
しゆう が く り よ こ う

／06(金) 鑑賞教室（先日ご案内させていただきました。）・委員会
か ん しよう きよ う し つ せ ん じ つ あ ん な い い い ん か い

／07(土)・08(日) 第８回 はんだ山車まつり
だ い か い だ し

／09(月) 体育の日
た い い く ひ

／25(水) 就学時健診
しゆう が く じ け ん し ん

／30(月) 音楽集会
お ん が く しゆう か い

11／03(金) 横川祭り・文化の日
よ こ か わ ま つ ぶ ん か ひ

06(月) 代休
だ い きゆう

13(月)～30(木) 図書館祭り
と し よ か ん ま つ

14(火)～17(金)・21(火) 教育相談
きよ う い く そ う だ ん

20(月) 分団下校
ぶ ん だ ん げ こ う

23(木) 勤労感謝の日
き ん ろ う か ん し や ひ

27(月) 音楽集会
お ん が く しゆう か い

12／04(月) 分団下校 【記事に関する連絡先】
ぶ ん だ ん げ こ う

／12(火)～14(木) 個人懇談会 横川小学校 教頭 山 本 創
こ じ ん こ ん だ ん か い

／22(金) ２学期終業式 ２９－４１１１
に が つ き しゆうぎよう し き


